
СЕКЦІЯ: Інноваційні технології, інструменти та методи дистанційного навчання у закладах освіти 

«Сучасні інформаційні технології та інноваційні методики навчання: досвід, тенденції, перспективи», 28 квітня 2022, № 9 

51 

організовують та контролюють цей процес, консультуючись із викладачем. Це дає 

можливість більш наочно проаналізувати наскільки добре студенти засвоїли тему.  

Підводячи підсумок, слід зазначити, що не зважаючи на те, що здобувачі 

віддалені у просторі та часі від викладача під час дистанційного навчання, можуть 

підтримувати діалог за допомогою засобів комунікації. Саме впровадження 

інформаційних технологій у навчальний процес дозволяє формувати освітнє 

середовище для продуктивного спілкування, обміну інформацією та співпраці 

студентів-психологів та викладачів з метою підвищення ефективності та 

результативності освітнього процесу.  
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Війна в Україні внесла свої корективи у діяльність усіх професій без 

винятку. Справжнім викликом для педагогів стала організація освітнього процесу 

для здобувачів усіх рівнів освіти. У цьому зв’язку, для підтримки учнів в умовах 

війни діяльність освітнього хабу Педагогічного факультету НПУ імені 

М. П. Драгоманова була переорієнтована на педагогічно-психологічний супровід 

для усіх охочих школярів (в тому числі й тих, хто виїхав за кордон), їх адаптацію 

до нових реалій та організацію пізнавально-розвивальних занять, розвивально-

розважальних тематичних зустрічей усіма можливими способами та засобами. 

Напрями роботи у нашому хабі окреслились такою тематикою: «Українська 

мова», «Цікава математика» (1–4 кл.; 5 – 6 кл.), «Світ у гармонії», «Творчі 

заняття» для учнів 1–4 класів з інтеграцією у навколишній світ, «Англійська мова» 

для 1–2, 3–4 та 5–6 класів, «Щоденні руханки», «Уроки розвитку критичного 

мислення» (1–4 кл.), «Читайка», «Уроки з психологами» (1–4 кл.) [3].  

З перших днів війни ми були вчителями у нашому хабі і проводили заняття 

за напрямом «Творчі заняття» для учнів 1–4 класів з інтеграцією у навколишній 
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світ, який передбачав поєднання змісту шкільного інтегрованого курсу «Я 

досліджую світ» з елементами арттерапії.  

Аналіз нашої практики роботи з молодшими школярами показав, що такий 

вид діяльності має ряд проблем, вирішення яких має бути швидким. Перше, з чим 

ми зіткнулись, це різновікові групи, які під час вивчення фахових методик ми 

розглядали як малокомплектні класи. Через тиждень роботи ми їх об’єднали в дві 

групи: 1–2 і 3–4 класи, що дало можливість підбирати матеріал відповідно до їх 

вікових можливостей. Друга проблема – розклад занять. На початку ми заняття 

проводили щодня, згодом лише у будні для того щоб учні мали також дні 

відпочинку. В результаті найоптимальнішим рішенням було проведення тричі на 

тиждень, щоб не перевантажувати дітей. Такі заняття ми проводимо і дотепер за 

покликанням https://meet.google.com/cck-fzeh-raC. Третьою проблемою був час. 

Проводити, як звичайний урок 45 хвилин ми не мали можливості. Тому, щоб 

охопити матеріал і виконати завдання нам потрібно було в середньому від 20–

30 хвилин. Якщо учні мали бажання, у нас завжди були додаткові завдання або ми 

говорили на теми, які їх хвилювали чи турбували. Четверта проблема – це 

мотивація для учнів, щоб вони хотіли відвідувати наші заняття. Працюючи над 

удосконаленням змісту і методики, ми підбирали цікавий матеріал та форми 

роботи і пропонували учням висловити власні думки, що саме вони хочуть почути 

та що робити. Зокрема, ми практикували проведення індивідуальних дослідів та 

проєктів, матеріали та обладнання до яких можна знайти у будь-якому будинку 

(досліди з водою, повір’ям, ґрунтом, яйцем та інше). П’ята проблема, над 

вирішенням якої ми працюємо весь час – це тривожний емоційний стан учнів. 

Щоб розрадити учнів ми на кожному уроці обмінювалися позитивними емоціями, 

ділилися своїми досягненнями, робили компліменти одне одному, створювали 

фотоальбом емоцій. 

Працюючи в хабі майже два місяці, ми можемо окреслити певні 

рекомендації колегам-студентам до організації уроків, які здійснюватимуть 

освітню діяльність у такому форматі. Серед них ми виокремлюємо такі: 

організація освітнього процесу не повинна призводити до перевантаження учнів; 

доцільне систематичне проведення віртуальних екскурсій, реалізація ідеї 

інтеграції; застосування дослідницького підходу до формування умінь, 

конструювання знань, а не їх відтворення; стимулювання до пошуку інформації з 

різних джерел, розвиток критичного мислення, творчості тощо; використання 

творчих завдань, які передбачають застосування знань у незнайомій ситуації 

(включають вправи з елементами пошукової й дослідницької діяльності, з 

елементами творчості); застосування завдань, спрямованих на формування 

навичок самостійної роботи учнів з інформацією, засвоєння норм етичного, 

естетичного, морального ставлення людини до природи [1]; організація проєктної 

роботи за тематикою шкільних предметів; використання новітніх віртуальних 

програм – «Jamboard», «Learning.app», «Quizizz», «Kahoot!» [2] тощо; вживання 

активних методів та форм роботи для успішного вирішення завдань, зокрема 

інтерактивних; проведення уроків жваво, енергійно, динамічно та з посмішкою. 
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Наведемо фрагмент уроку, який ми проводили з учнями в рамках нашого 

освітнього хабу #ПФ_НПУ, на тему «Подорожуємо Європою. Польща». 

Мета: розширити уявлення учнів про Польщу; ознайомити з традиціями, 

звичаями, традиційними стравами; розвивати мовлення та мислення; стимулювати 

активну пізнавальну діяльність; виховувати допитливість. 

Хід уроку 

ІV. Сприйняття й осмислення учнями нового навчального матеріалу 

4.3. Пояснювальна бесіда.  

Гра «Вір’ю/ не вір’ю». 

 Наша подорож продовжується. Щоб мати змогу гуляти містами ми маємо 

краще пізнати традиції, звичаї, закони польських друзів. Для цього наш 

екскурсовод Якоб підготував гру «Вірю/ не вір’ю». Відгадаєте більшість фактів, 

підете далі: 

 у Польщі немає бездомних тварин (+); 

 у державі багато проблем з екологією (-); 

 у польській столиці – Варшаві – одна вулиця названа на честь Вінні-

Пуха (+); 

 люди тут дуже ввічливі. Тому досі є традиція цілувати руку дамі при 

зустрічі (+); 

 у Польщі ніколи не їдять супи (-); 

 Польща вважається основним вирощувачем яблук в Європі (+). 

4.4. Коментований перегляд відео. Пояснювальна бесіда за змістом 

заздалегідь поставлених запитань.  

 Ви гарно впоралися з попереднім завданням і тепер можемо відвідати 

найгарніші місця в країні. https://www.youtube.com/watch?v=c47qlZRbVD 

g&abchannel=  %C5 %BByciewPolsce. Запитання після перегляду відео: Які місця 

ви запам’ятали? Що вас здивувало?  

Прийом «Незакінчене речення …» Якби ви були найкращим екскурсоводом 

у Польщі, то … 

4.5. Термінологічна робота. Гра «Відгадай слово». 

 Гуляючи Польщею ми з вами почули декілька цікавих слів. Давайте 

спробуємо разом їх перекласти: 

 prosto / просто – прямо; 
 zapomnieć / запомнєч – забувати; 
 owoce / овоце – фрукти; 
 jutro / ютро – обід; 
 zakaz / заказ – заборона; 
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Рис. 1. Фрагмент заняття в освітньому хабі #ПФ_НПУ на тему «Подорожуємо Європою. 

Польща» 

Таким чином, в умовах війни роль навчання і підходи до викладання 

змінились. Саме зараз наше завдання – допомогти дітям створити, повернути 

хоча би крихітний простір безпеки. Дистанційне навчання – це завжди складно, 

але незважаючи на ситуацію, можна організувати цікаві уроки з ЯДС, враховуючи 

кількість ресурсів у мережі. Тому все, що потрібно – це учні і майстерний вчитель, 

який хоче творити добро. 
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Цифрова трансформація української освіти має на меті підвищення її якості, 

досягнення нових освітніх результатів, що відповідали б вимогам сучасного 

цифрового суспільства. Розвиток цифрової освіти ініціює появу нових освітніх 

практик, що в свою чергу сприяє трансформації освітньої системи в цілому [1]. 


